

# ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

Год издания XXV-я

№ 23 (2045)  
Воскресенье,  
22  
ФЕВРАЛЯ  
1959 года

Цена 15 коп.

804984

Завтра трудающиеся нашей страны, личный состав Вооруженных Сил торжественно отметят всенародный праздник—День Советской Армии и Военно-Морского Флота.

## Могучая армия великого народа

Трудящиеся нашей страны, воины армии и флота завтра будут праздновать 41-ю годовщину Советских Вооруженных Сил—верного и надежного стража великих завоеваний социализма.

В знаменательные дни отмечают советские люди этот праздник. Только недавно в Москве закончил свою работу исторический XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза, съезд строителей коммунизма. В докладе товарища Н. С. Хрущева и в решениях съезда отражены гигантские успехи, достигнутые нашим народом под руководством ленинской партии коммунистов, и указаны прямые и ясные пути к торжеству коммунизма.

Радостью преисполнены сердца советских людей: наша страна вступила в период развернутого коммунистического строительства. Они с воодушевлением трудятся над претворением в жизнь предначертаний родной партии.

Огромный патриотический подъем царит также в частях и подразделениях Советской Армии и на кораблях Военно-Морского Флота. Советские воины, как и все трудящиеся страны, единодушно одобряют исторические решения XXI съезда КПСС.

За сорок один год своего существования Советские Вооруженные Силы прошли славный путь борьбы и побед. Они были созданы Коммунистической партией, великим Лениным после победы Октябрьской социалистической революции для защиты завоеваний трудящихся от внешних и внутренних врагов.

В годы социалистического строительства наши Вооруженные Силы благодаря неустанным заботам партии и всего советского народа неуклонно развивались и совершенствовались. В результате индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства неизмеримо поднялось военное могущество Советского государства. Это явилось залогом его исторической победы в Великой Отечественной войне, которая была самой тяжелой из всех войн, когда-либо пережитых нашей Родиной. Фашистская Германия, попробовавшая к тому времени одиннадцать европейских государств и овладевшая экономикой почти всей Европы, вероломно напала на Советский Союз.

Но не дрогнул советский народ, не упали духом его воины. Коммунистическая партия подняла всех советских людей на священную войну против фашистских захватчиков. Миллионы лучших сынов Отечества ушли на фронт. Труженики тыла самоотверженно работали на фабриках, заводах, колхозных полях, обеспечивая воинов всем необходимым для разгрома врага.

В длительной и тяжелой борьбе Советские Вооруженные Силы, руководимые и вдохновляемые партией коммунистов, при могучей поддержке всего нашего народа одержали всемирно-историческую победу над врагом и принесли народам долгожданный мир. Навеки прославлены геройизм и мужество наших воинов, их высокое боевое мастерство.

За годы, прошедшие после второй мировой войны, советский народ далеко шагнул вперед по пути коммунистического строительства. Вместе с нами новую жизнь строят трудящиеся многих стран Европы и Азии. Сложился и все более крепнет мировой лагерь социализма.

Однако в мире все еще существуют темные силы, которые вынашивают планы новой войны против СССР и других социалистических государств. Империалисты США, Англии и других капиталистических стран упорно противятся ослаблению международной напряженности, усиливают «холодную войну», ведут безудержную гонку вооружений, укрепляют свои агрессивные блоки, вооружают Западную Германию атомным и ракетным оружием.

И хотя соотношение сил в мире в настоящее время в корне изменилось в пользу социализма, реакционные империалистические силы не прекратили попыток помешать нашему мирному строительству. «Пока существуют агрессивные военные блоки западных держав,—говорил товарищ Н. С. Хрущев на XXI съезде КПСС,—мы обязаны укреплять и совершенствовать наши славные Вооруженные Силы, стоящие на страже великих завоеваний и мирного труда советского народа».

Вооруженные Силы СССР располагают сейчас всем необходимым для разгрома любого врага, если он посмеет нарушить безопасность нашей Родины. По своей технической оснащенности, подготовке и воспитанию личного состава они находятся, как заявил в речи на XXI съезде КПСС министр обороны СССР Маршал Советского Союза тов. Р. Я. Малиновский, в полном соответствии с современными требованиями военного дела. Армия и флот оснащены всеми видами современного вооружения, имеют великолепную боевую реактивную технику, способную поражать как на полях сражений, так и в любой точке земного шара.

Воины Советских Вооруженных Сил бдительно стоят на страже мира и безопасности Родины, на защите великого созидательного труда советского народа, строящего коммунизм. Миллионы лучших сынов Отечества ушли на фронт. Труженики тыла самоотверженно работали на фабриках, заводах, колхозных полях, обеспечивая воинов всем необходимым для разгрома врага.

Полковник С. ИСАЧЕНКО.

## Теплая встреча

19 февраля в Чумайском сельском клубе состоялась встреча избирателей с кандидатами в депутаты Чебулинского районного Совета.

Зал был переполнен, из-за недостатка мест многим пришлось стоять на ногах. Не случайно в своих выступлениях на собрании т. Огородников, Кононыхин, Потапов, Барабаш от имени избирателей давали наказ кандидатам проявить большие заботы о благоустройстве родного села, имея в виду, паряду с другими мероприятиями культурно-бытового характера, строительство нового клуба в Чуме.

Ознакомив присутствующих с биографиями и трудовой деятельностью кандидатов, доверенные лица и другие выступающие призвали избирателей в день выборов—1 марта 1959 года—отдать свои голоса за достойных дочерей нашей Родины—главного ветврача совхоза «Чумайский» Александру Дмитриевну Быковскую, доценту Центрального отделения Фриду Романовну Шультайс и работнику РТМ совхоза Варвару Писиевну Бережневу.

Затем выступили сами кандидаты. Они от всей души благодарят избирателей за оказанную им высокую честь и обещают оправдать доверие трудящихся, быть подлинными слугами народа, не пожалеть сил и труда во имя успешного претворения в жизнь исторических решений XXI съезда партии—съезда строителей коммунизма.

В заключение встречи состоялся концерт. На клубной сцене выступили учителя Чумайской средней школы со своими учениками и другие участники сельского коллектива художественной самодеятельности. Зрители были очень довольны концертом, лучших исполнителей награждали дружными аплодисментами.

С чувством большого удовлетворения расходились избиратели по домам.

## НАШИ КАНДИДАТЫ

Работники Даниловской средней школы и колхозники сельхозартелей «Луч» Тяжинского района, колхозники сельхозартелей «Гигант» Тисульского района, им. Ленина Чебулинского района, рабочие и служащие Итатской РТС выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Тяжинскому избирательному округу № 370 учителницу Даниловской средней школы Нину Федоровну КИРСАНОВУ.

Ни у кого нет сомнения, что Нина Федоровна оправдает доверие трудящихся, будет верным слугой своих избирателей, преданной патриотикой великой страны. Такие люди, как Нина Федоровна Кирсанова, не могут поступить иначе. Они всю свою благородную жизнь посвящают служению интересам народа и государства, делу строительства светлого будущего человечества—коммунизма.

\* \* \*

...—Такое высокое доверие! Чем могла я, простая учительница, заменить его?—взволнованно спрашивала себя Нина Федоровна.—Что совершила я такого геройче-



Плакат художника В. Иванова. (Государственное издательство изобразительного искусства).

Фотохроника ТАСС

Усть-Серта. Кулемзиным

## Благодарственное письмо

Уважаемый Михаил Николаевич и Александр Иванович! Ваш сын Кулемзин Владислав Михайлович проходит службу в нашей части. Рады вам сообщить, что на протяжении всей службы он добился отличных успехов в боевой и политической подготовке и является примерным в дисциплине. За эти успехи он неоднократно поощрялся командованием части.

Командование, партийная и комсомольская организации искренне благодарят вас за воспитание сына и выражают уверенность в том, что он и впредь будет служить примером в выполнении своего воинского долга перед Родиной.

Желаем вам доброго здоровья и успехов в вашей жизни и трудовой деятельности на благо нашей Родины.

С искренним уважением к вам командир войсковой части № 38151 подполковник ГАМИН.

## Изучают материалы съезда

В Чумайской средней школе ежемесячно проводятся научно-практические конференции, на которых учителя изучают педагогическое наследство. В феврале работа такой конференции была посвящена изучению доклада Н. С. Хрущева на XXI съезде партии. Заранее каждый учитель самостоятельно ознакомился с докладом, а на конференции ме-

тодом собеседования по разделам уточнялись, углублялись знания по основным вопросам.

13 февраля учительский коллектив прослушал лекцию секретаря партийного бюро совхоза т. Гончарова «О перспективах развития совхозного хозяйства в новой семилетке».

К. Кириллов.

## Народный учитель

Работники Даниловской средней школы и колхозники сельхозартелей «Луч» Тяжинского района, колхозники сельхозартелей «Гигант» Тисульского района, им. Ленина Чебулинского района, рабочие и служащие Итатской РТС выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Тяжинскому избирательному округу № 370 учителницу Даниловской средней школы Нину Федоровну КИРСАНОВУ.

Сколько, выдающегося, чтобы быть представителем в органах государственной власти?

И в памяти невольно мелькают ступеньки ее небольшой жизни.

... Детство прошло быстро, незаметно. Как вешины воды, промчалась эта невозвратимая пора. Нина родилась в 1930 году в деревне Лапино Калужской области. И сейчас еще помнит она старую, покосившуюся избушку, такую же, как и многие другие избы соседей.

Потом встает в памяти город Калуга. Старинный, утопающий в зелени, красивый город. Сюда переехала семья Кирсановых. Отец устроился работать плотником на фабрику «Аккорд», мать—в больницу.

Вспоминается, когда в новом платье с буквами в руках Нина первый раз в жизни переступила порог школы, села за парту. Это было в 1938 году.

Звучит пионерский горн, в просторный зал вносится Красное знамя. Потом в затянутой тишине раздается уверенный голос третьеклассницы Нины Кирсановой: «Я, юный пионер Союза Советских Социалистических Республик».

(Окончание см. на 2-й стр.).



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Глубоко изучать материалы XXI съезда партии

Съездом строителей коммунизма назвал наш народ XXI съезд КПСС. Он войдет в историю партии и народа, в историю всего человечества как выдающееся политическое событие современности, как начало нового периода в развитии нашей страны — периода развернутого строительства коммунистического общества.

Глубоко изучить исторические решения XXI съезда партии, разработанные съездом теоретические положения и практические задачи, обязан каждый коммунист, где бы и кем он ни работал. Это хорошо понимают члены кружка по изучению истории КПСС при парторганизации колхоза «Путь Ильича». Занятия здесь проходят живо и интересно. Все слушатели принимают активное участие в собеседованиях, уверенно отвечают на вопросы пропагандиста.

Как вырастет за семилетие валовая продукция сельского хозяйства? Выступая по этому вопросу, слушатели рассказывают о том, что съезд уделил большое внимание подъему сельскохозяйственного производства. Валовая продукция сельского хозяйства увеличится в 1,7 раза, производство зерна в стране достигнет 10—11 миллиардов пудов в год.

## СЕМИНАР ПО КОНКРЕТНОЙ ЭКОНОМИКЕ

В прошлый четверг состоялось очередное занятие семинара по конкретной экономике в совхозе «Чумайский». На занятии присутствовало около 40 человек — управляющие отделениями, бригадиры и другие командиры производства, специалисты, ученики животноводческих ферм, бухгалтеры, руководящие работники совхоза.

С докладом на тему «Оплата труда в животноводстве» выступила плановик-экономист Татьяна Федоровна Машенко.

В ходе доклада и особенно в конце его Т. Машенко было за-

дано много вопросов, на которые она старалась дать обстоятельные ответы. На занятии выяснилось, что в вопросах нормирования и оплаты труда в животноводстве у работников совхоза имеется еще немало неясностей, которые, безусловно, сказываются на материальной заинтересованности людей и рентабельности хозяйства. Например, многих участников семинара интересовал вопрос о содержании ночных скотников. Бригадир Т. Капрадов заявил, что его заработка не только не выигрывает, а, наоборот, страдает от того, что на

ферме у них, кроме свиней, содержится свыше трех тысяч штук уток.

Выявление и устранение подобных и других ненормальностей будет способствовать повышению материальной заинтересованности работников и, следовательно, росту производительности труда в животноводстве.

На следующем занятии планом предусмотрено обсудить вопрос о производительности труда. Доклад на эту тему готовят агроном Центрального отделения Т. Мартемьянов Н. П.

А. Владимиров.

## Народный учитель

(Окончание. Нач. см. на 1-й стр.)

галстук сменяется комсомольским значком с силуэтом великого Ленина. Хочется больше знать, чтобы быть полезным своей Родине. Это долг комсомольца, Кирсанова Нина честно выполняет этот долг. И в учебе, и в поведении, и в общественной работе комсомолка Кирсанова всегда впереди, пример для всех.

Сдан последний экзамен. Нина держит в руках аттестат зрелости, покидает порог любимой школы. 10 лет росла, воспитывалась она в ней. Неужели больше никогда не придется заглянуть в класс, постоять у доски? — Нет, придется, я буду учительницей, — зреет у нее мысль. — Ведь это так хорошо. Учить детей, воспитывать их честными людьми.

Но в институт Нина поступает не сразу. Надо лучше узнать жизнь, правильно ее оценить, полюбить труд, а потом уже стать учителем.

И Нина идет на фабрику «Акорд», где до войны работал и сейчас еще трудится ее отец.

На фабрике уважали молодую учительницу. Всегда спокойная, знающая Нина Кирсанова не только аккуратно выполняла все, что требовалось ей по работе, но находила время и участвовать в художественной самодеятельности, пойти с рабочими коллективно в кино, посидеть за книгами в городской библиотеке.

Прошло два года.

— Теперь буду поступать в педагогический институт, — решила Нина, и все одобрили такой по-

ступок. В 1950 году ее зачислили на факультет естествознания Калужского педагогического института.

...Студенческие годы. О них, видимо, никто не вспоминает с грустью. Добрими мыслями, полными радости и счастья, вспоминала свои годы учебы в институте и Нина Федоровна Кирсанова.

Сессии, зачеты, экзамены, экскурсии, диспуты, практика в школе — все это кажется вчерашним, неповторимым днем.

Нина Кирсанова была и среди студентов в числе лучших. Училась на хорошо и отлично, активно участвовала в общественной работе.

Был и диплом об окончании института. Теперь Нина — преподаватель биологии средней школы.

Молодым специалистам предложили четыре области. Можно было остаться в Калуге. Но Нина решила поехать в Сибирь, известный ей только по книгам этот богатый и сказочный край.

Из Кемерова ее направили в Тяжинский район, в Даниловскую среднюю школу.

Против Калуги поселок лесорубов показался ей сначала глухим, диким местом. 1 сентября 1954 года Нина Федоровна впервые вошла в класс. Десятки любопытных глаз смотрели на молодую новую учительницу, отчего нелзя было не волноваться. Но это только на первом уроке. Вскоре Нина Федоровна ближе познакомилась с коллективом, своими воспитанниками, их родителями. А спустя полгода, она уже не грустила о калужских улицах. Кругом люди

такие близкие, хорошие, что ей порой трудно представить себя где-то в стороне от этих людей, от их жизни.

Другими глазами взглянула учительница и на поселок. Она узнала, увидела его будущее. Пройдет немного лет, и сравнительно небольшая Даниловка вырастет в крупный рабочий поселок, откуда по рекам, шоссейным и железным дорогам будет доставляться в различные уголки страны лес — богатство нашей Родины.

Нина Федоровна встает со стула, смотрит в окно. Сгущаются сумерки. В поселке вспыхивают электрические огни.

— Вот и вся моя жизнь, — думает она. — Самая простая, обыкновенная.

Да, это обыкновенная жизнь. Но как красиво она сложена! Как много свежести и чистоты можно заметить на каждой ступеньке этой небольшой жизни!

...Идет урок химии. В классе тишина. Все внимательно слушают объяснение учительницы. Много интересного в ее рассказе. Дети ловят каждое слово. Нина Федоровна, чтобы с большей пользой провести урок, тщательно готовится к нему, обдумывает каждую деталь, каждую мелочь. Мало посмотреть в учебник и набросать план, надо найти, изучить дополнительный материал, связать его с сегодняшним днем, суметь ярко преподнести учащимся, чтобы все, о чем говорит учитель, навсегда осталось в их памяти. И в этом благородном стремлении Нина Федоровна добивается хороших результатов.

## В БОРЬБЕ ЗА ПЕРВЕНСТВО

Еще в январе месяце текущего года продуктивность коров в колхозе «Трактор» была низкая. Причиной этому являлся плохой уход за животными. Дойное стадо получало в корм почти только одну солому. В коровниках было грязно. Не чистили доярки и животных, поэтому молоко часто не принимали на маслозаводе по причине загрязненности.

Покровских животноводов везде отмечали, как отстающих. Обидно было это слышать молодежи, работающей на фермах. На производственном совещании многие из доярок выразили стремление повести решительную борьбу с недостатками, вывести ферму из отстающих в передовые. Все присутствующие поддержали это предложение. С тех пор прошло немного времени. Хотя больших перемен еще не произошло, но все же в работе животноводов многое изменилось.

В коровнике наведен порядок, животные содержатся в чистом помещении. Регулярно производится чистка стойл и смена подстилки.

Кормовой рацион заметно улучшился: кроме соломы, стали ежедневно давать силос, барду, по 250 граммов концентратов на надоенный литр молока. При таком даже незначительном улучшении в работе результаты изменились. Так, если еще в январе среднесуточный валовой молок на фуражную корову составлял 2,8 литра, то теперь он равен 4,4 литра.

Улучшилось и качество продукции. Сейчас молоко из колхоза «Трактор» принимается на молокоизъемном пункте первого класса. Над этим упорно потрудились доярки. Они стали регулярно перед каждой дойкой подмывать вымя каждой коровы, хорошо мыть посуду. Правление колхоза обеспечило их всеми необходимыми принадлежностями.

Теперь доярки имеют по два ведра, полотенце, мыло и т. п. Забота животноводов не ограничивается повышением молочной

продуктивности. Работники МТФ беспокоятся и об увеличении поголовья крупного рогатого скота.

В помещении нового телятника оборудовано родильное отделение. Незадолго до отела сюда приводятся коровы. За ними ухаживают сами же доярки, обеспечивая животных лучшими кормами.

Рядом с родильным отделением расположена профилакторий. В нем размещены новорожденные телята до 20-дневного возраста. Для каждого теленка сделана отдельная клетка. Она возвышается примерно на 20—25 сантиметров над полом. У телят всегда настлана толстым слоем сухая солома. Пол в профилактории высоклен до желтины.

Дальше в этом же телятнике размещены молодняк, уже переданный телятницам. За одной из групп ухаживает Дарья Ивановна Романова, кандидат в депутаты районного Совета. У нее 30 телят. Все они хороши и здоровы.

Вторая группа молодняка закреплена за молодой телятницей Риммой Смотровой. Невольно залюбуются этими телятами. Уж больно они хороши: рослые, сытые, чистые. Правда, хозяйка говорит, что эти телята больше месяца находились у доярок и поили их одним молоком, но большая заслуга в этом и самой телятницы.

Римма Смотрова часто обращается за помощью к знатной телятнице Дарье Ивановне, которая не отказывает в полезных советах.

Телят, которым уже не дают молоко и обрат, поят теплой водой, добавляют муку, дают им и сенную отвар. Больную помочь в работе телятниц оказывают учащиеся Покровской семилетней школы. Они каждый день под руководством классных руководителей приходят в телятник. Ребята помогают чистить в клетках, мыть полы и подвозить солому для подстилки. Животноводы с благодарностью отзываются о своих юных друзьях, которые с любовью выполняют порученное дело.

Но не все еще благополучно на фермах колхоза «Трактор». Силос, например, привезенный на МТФ, подчас сваливают прямо на снег. Его поедает и застаптывает бродячий скот.

А ведь можно было этот ценный корм завозить прямо в коровник, причем количество подвозки значительно увеличить. Добавка силоса в кормовом рационе значительно бы увеличила продуктивность молочного стада.

Все эти недостатки вполне преодолимы. Если заведующий молочнотоварной фермы т. Дрыгин, правление колхоза и все животноводы будут так же настойчиво, как сейчас, бороться с ними, то они безусловно добьются еще больших успехов в подъеме общественного животноводства.

В. Борисов.

## В ФОНД СЕМИЛЕТКИ

21 МИЛЛИОН рублей намели сберечь государству за семь лет новаторы Кемеровского анилино-красочного завода. Здесь хотят добиться, чтобы к 1965 году каждый третий рабочий предприятия стал рационализатором.

(ТАСС).

# Слава доблестным воинам Советской державы!

## СНОВА В СТРОЮ!

...Суровая осень 1943 года. Ожесточенный бой на подступах к Киеву. Наводчик минометного расчета сержант Иван Пискарев, недавно прибывший в часть из госпиталя после ранения под Сталинградом, четко выполнял свои обязанности. Помнил все—короткий приказ командира, быстрые действия расчета. И вдруг—оглушительный взрыв, сильный удар и падение, словно в пропасть...

Очнулся Иван уже в полевом госпитале. Две операции, как ни старались врачи, не дали нужного результата, пришлось ампутировать ноги почти до колен. В ту пору парню было двадцать лет.

Домой, в село Калинино, раскинувшееся на юге Рязанской области, Иван Пискарев вернулся инвалидом. Шла последняя военная осень. Горькие думы одолевали юношу: что делать, чем заняться, как жить?

Зиму и весну он отыхал: окреп, научился ходить на протезах. И все чаще и чаще мечталось—вернуться бы на трактор!

Пришел как-то Иван к своим товарищам механизаторам. Тепло и радостно встретили они бывшего воина. Когда расставались, тракторист Павел Васильевич Мухин предложил:

—Приходи, Ваня, завтра. После перетяжки будем трактор обкатывать. Проедемся...

Всю ночь не смыкал глаз Иван: думал о предстоящей встрече с машиной, волновался.

Утром друзья помогли ему взобраться на трактор. Когда немного отъехали, Павел Васильевич место за рулем уступил Пискареву. Очень медленно, с помощью товарища выжал он педаль...

Всего полкруга проехала машина, а казалось, что прошла целая вечность. Он отстранился от руля. Вытирая пот со лба, сказал:

—Тяжело, Павел Васильевич... и, опустив голову, глянул на ноги.

Мухин положил руку на плечо друга:

—Молодец. Хорошо вел. Выйдет у тебя. Верное слово. А тяжело, это ясно...— с сочувствием заключил он.

Иван начал усиленно тренироваться: сотни раз поднимался и спускался с горки около своего дома, занимался физкультурой. И когда стал легко вставать и садиться, свободно ходить, пошел в Маратовскую МТС. Директору было невдомек, что перед ним человек без обеих ног. Пискарев получил назначение в тракторную бригаду.

Началась новая жизнь—трудная, но интересная. В первые дни Иван не выполнял норму, болели ноги, спина. Но сильная воля советского человека, внимание и помощь товарищей помогли пережить неудачи, преодолеть трудности.

В первый свой трудовой год он выработал только 127 гектаров. А стоили они ему исполненных усилий. К тому же не хватало опыта. В свободное время Иван читал книги, пристально приглядывался к работе товарищей, о многом расспрашивал их. Друзья охотно делились с ним своими «секретами».

И как это помогло! Выработка увеличилась почти вдвое, годовое задание было выполнено. Как окрылил этот успех Иван! Понял он, что уже твердо вернулся в строй.

Шли годы. Успехи бывшего воина множились. А в последние годы выработка достигла уже тысячи гектаров!

Теперь Иван Дмитриевич Пискарев—опытный, знатный механизатор. Он первым берется за все новое, трудное. Начинали квадратно-гнездовую посадку картофеля—первым здесь был Пискарев. Внедряли раздельную уборку—и первый гектар новым, прогрессивным методом убирали с участием Ивана Дмитриевича. Недаром о нем товарищи с гордостью говорят:

—Всегда впереди. Пример всем...

И это действительно так. Ныне уже на его опыте воспитываются другие механизаторы.

За трудовой героизм Иван Дмитриевич Пискарев награжден орденом Трудового Красного Знания. Односельчане выдвинули его депутатом в районный Совет, коммунисты избрали членом райкома партии.

Счастливо, в достатке живет бывший воин, вместе с женой Дарьей Ивановной воспитывает троих детей. Год назад семья Пискаревых спрвила новоселье: в центре села красуется теперь просторный кирпичный дом.

О подвиге славного сельского механизатора знают не только советские люди. Разнообразна, интересна его почта. Ивану Дмитриевичу пишут со всех концов нашей страны и из-за рубежа—из Чехословакии, Финляндии. Простые люди, такие же труженики и воины, как он, восхищаются его упорством, мужеством, трудолюбием, от души желают ему здоровья и счастья в жизни.

С. Шкурлатов.  
Рязанская область.

## 41-я годовщина Советских Вооруженных Сил

23 февраля наша страна, воины Армии и Флота встречают 41-ю годовщину Советской Армии.

Вместе с советским народом эту историческую дату радостно отмечают трудящиеся всего мира и прежде всего в братских демократических странах.

Окруженные заботой и вниманием всего советского народа, Вооруженные Силы нашей Родины пришли к 41-й годовщине в полном расцвете своего могущества, готовыми по первому зову Коммунистической партии и Советского правительства защитить интересы страны, с честью и достоинством выполнить свой долг перед народом.

41-я годовщина Советской Армии отмечается в дни, когда вся страна охвачена пафосом созидания, всегда бьет ключом небывалая творческая активность трудящихся, их великая энергия, рожденная для подлинно великой цели — осуществления исторической программы коммунистического строительства, на-

меченной XXI съездом партии.

Личный состав Армии и Флота единолично и полностью одобряет контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы и заверяет родную партию, Советское правительство и весь народ в том, что доблестные Вооруженные Силы сделают все необходимое, чтобы обеспечить мир и безопасность нашей Родине, для успешного выполнения программы развернутого строительства коммунистического общества.

Советские Вооруженные Силы были созданы для защиты завоеваний Октября.

Советская Армия с честью выполнила свой долг перед народом. Она разгромила объединенный поход международного империализма на нашу страну и спасла первое в мире социалистическое государство.

В течение 20 лет, после победоносного окончания гражданской войны, Советские Вооруженные Силы с успехом сдержи-ва-

## Бывший воин—командир производства

Василий Иванович Григорьев был призван в ряды Советской Армии в 1942 году. Сначала он служил солдатом в стрелковом полку, затем командование части направило рядового Григорьева в полковую школу. После окончания школы Василию Ивановичу было присвоено воинское звание сержант.

В 1943 году тов. Григорьева назначили командиром отделения реактивных минометов, а затем—помощником командира взвода. На этой должности он прослужил вплоть до демобилизации из армии.

Тов. Григорьев награжден медалями «За боевые заслуги» и «За победу над Германией».

После демобилизации из рядов Советской Армии Василий Иванович прибыл в родное село Усть-Серту. Сразу же, не раздумывая, он пошел работать в Усть-Сертинскую МТС трактористом.

В 1952 году дирекция МТС как опытного механизатора назначила тов. Григорьева механизатором по самоходным комбайнам. И не ошиблась. Василий Иванович показал себя хорошим организатором, чутким и отзывчивым товарищем. В 1955 году

он становится бригадиром тракторной бригады и работает в этой должности до реорганизации МТС.

Бригада, возглавляемая Василием Ивановичем Григорьевым, почти всегда была передовой в МТС как по выработке на трактор, так и по урожайности.

В 1958 году технику МТС купили колхозы, перешли на работу в колхоз и механизаторы. Правление сельхозартели им. Ленина назначило тов. Григорьева бригадиром комплексной бригады. В коллективе, которым руководит неутомимый труженик Василий Григорьев, хорошая трудовая дисциплина, механизаторы уже полностью подготовили технику к весне, сейчас занимаются ремонтом комбайнов и сеноуборочных машин.

Товарищ Григорьев награжден медалью «За освоение целинных и залежных земель». Колхозники сельхозартели им. Ленина выставили его своим кандидатом в депутаты районного Совета по избирательному округу № 29.

Так воин Советской Армии стал прекрасным командиром колхозного производства.

В. Иванов.



Приближается 41-я годовщина Советской Армии и Военно-Морского Флота. Советские воины и моряки встречают эту знаменательную дату новыми успехами в боевой и политической подготовке, новыми достижениями в области культуры.

Все помыслы и дела солдат, сержантов и офицеров Н-ской танковой части направлены на совершенствование боевого мастерства.

На снимке: старшие сержанты В. Н. Баранов (слева) и И. Д. Бинюков у изготовленного ими действующего стенда, показывающего работу тормозного устройства с пневматическим приводом автомашины «ЗИЛ-150».

Фото В. Егорова и В. Кошевого. Фотохроника ТАСС

## Славный путь советского солдата

Когда началась Великая Отечественная война, Николай Яковлевич Чернышев работал бригадиром тракторного отряда в родном селе Карабарово. По призыву Советского правительства, летом 1941 года он пошел на фронт.

Долг и труден был путь советского солдата. Вместе с другими воинами он прошел от Москвы до Будапешта, воевал в Австрии и Чехословакии, Финляндии, Венгрии, форсировал реки Днестр, Грон и Нитра, освобождал от фашистской нечести Харьков и Кишинев, Яссы и Братиславу, Чистерсдорф и Будапешт. От рядового солдата до старшего

лейтенанта, командира батареи истребительной противотанковой артиллерии—таков служебный путь Николая Яковлевича.

Советская Родина высоко оценила военные заслуги т. Чернышева. Он награжден орденами Отечественной войны первой степени и «Красная звезда», тремя медалями. Имеет девять благодарностей от Верховного Главнокомандующего.

А когда отремонтил последние орудийные заряды и наступил долгожданный мир, заслуженный воин вернулся домой.

Снова Николай Яковлевич—хозяин сельскохозяйственной техники.

тиканской школы офицер запаса т. Кулемзин Михаил Николаевич. На славу работает на полях колхоза «40 лет Октября» механизатором офицер запаса Сергей Федосович Дацковский. В колхозе «Большевик» примерными тружениками являются офицеры запаса Николай Арсентьевич Мезенцев, Леонтий Васильевич Китаев и рядовой Куприян Алексеевич Филатов.

В каждом хозяйстве есть люди, которые в прошлом не щадили сил и крови за спасение Отчизны, а сейчас беззаветно трудятся на благо народа.

Радостно отметить и то, что абсолютное большинство молодых тружеников нашего района, проходя кадровую службу, являются отличниками боевой и политической подготовки. Такими отличниками являются, например, недавно проводившие свой отпуск у родных рядовой матрос Виктор Воробьев, ефрейтор Михаил Лахов и рядовой Владислав Кулемзин.

СССР—миролюбивая страна. Однако, прописки империалистов США и Англии по отношению к

нам и нашим друзьям требуют, чтобы мы постоянно совершенствовали наши славные Вооруженные Силы.

Сегодня для всех нас ясно, что благодаря повседневным заботам Коммунистической партии и ее ЦБ Вооруженные Силы по своей технической оснащенности, подготовке и воспитанию личного состава находятся в полном соответствии с требованиями военного дела.

Героический советский народ и народы всех социалистических стран могут спокойно и уверенно трудиться над осуществлением исторических планов коммунистического строительства, смело идти к счастливому и радостному будущему.

Вооруженные Силы СССР были и всегда будут надежным стражем труда советского народа и его друзей, надежной опорой мирной политики Советского государства.

Майор И. Волков, райвоенком.

## Береги солдатскую честь и оружие

Стояло ненастье. Черные тучи, гонимые ветром, шли на восток. Дождь бил в лицо, ноги вязли в грязи, а они в отяжелевших от сырости шинелях, не чувствуя усталости, шли вперед, на запад. Там еще хозяинчила немцы. Они топтали нашу русскую землю, глумились над старицами и подростками. От этого ныло солдатское сердце, а при воспоминании о родных спирало в груди, душа рвалась в бой.

—Отому за Родину, за погибшего от фашистской руки братишку,—думал Петров, шагая с винтовкой за плечом.

—Ложись!—Раздалась команда ротного.

Упал Петров и пополз под прикрытие бугорка. В это время рядом разрывается снаряд, воздушной волной приподнимает его и бросает в сторону. Оглушенный, теряя сознание, он обеими руками вцепился в землю и, прижавшись к ней виском, впал в забытье.

Рота, дав знать о себе, быстро отошла назад и, как было решено старшим командованием, укрылась в ранее заготовленном оборонительном рубеже.

С наступлением сумерок Петров очнулся. Хотя в голове стоял шум от удара взрывной волны, он уловил звуки рокота грузовых автомашин. Превозмогая боль поднялся на колени и, осмотревшись кругом, увидел колонну немецких машин. Метрах в ста пятидесяти от него колонна разделялась. Одна часть машин продолжала двигаться по шоссейной дороге, а другая сворачивала на проселочную. Петров понял, что его подразделение встало клином этому мощному потоку и, как ледокол льдину, раскололо его пополам.

Ругань на ломаном языке, доносившаяся с машин, приводила Петрова в отчаянную ярость.

—Смерть за смерть—мало,—мелькало в его голове.

—Да что я трушу,—упрекал он тут же себя и накладывал палец на спусковой крючок.

—Воздержись, не вступай в неравный бой. Сам погибнешь, насторожишь врага, который слепо пошел по проселочному пути, раскроешь замысел своего командования,—настаивал разум.

Подчинился Петров. Не выстрелил. Прижал к груди винтовку он лежал и считал машины, шедшие по дорогам. Когда лунный свет затмился облаком, он стиснув зубы от тесноты и душевной боли, оставил свое укрытие.

Полз он по направлению к мелкому и редкому кустарнику. Каждый звук, чуть улавливаемый шагом, заставлял его останавливаться, плотнее прилегать к земле. Осколок, попавший в ногу, давал о себе знать: не мешало бедро, жар сменялся ознобом, покидали силы.

—Смерть,—лежа на земле между двух молоденьких березок,—думал Петров. Какая она безжалостная. Неужели я больше не увижу свою Павловну, сына Кольку.

—Колька! Помнишь ли ты обо мне?—Невольно вырвалось из него из груди.

И, прислушиваясь в ночной тишине, он, как бы в ответ на свой клич, услышал человеческие голоса. Падавшись всем корпусом в ту сторону, где кто-то говорил, и направив туда свой взор в внимание, Петров услыхал обычное русское слово «брюк».

Радость встречи с близкими заглушила боли, исчез смертельный страх, вернулись силы, которые понесли Петрова в сторону, с которой донеслось это живительное слово.

Вскоре в небольшой ложбине показалась скирда соломы.

—Здесь они,—подумал он.

—Но кто?—моментально всплыло сомнение. Подозрение оправдалось. Подкравшись скирде, он четко видел двух беспечно бормотавших немцев. От злобы сжался в комок, взял на прицел эти два черных пятна и изо всех сил крикнул:

—Руки вверх, сволочи!..

Раздалось два одиночных выстрела. Петров в недоумении, собрав все силы, опираясь на винтовку, быстро подходит к распластавшимся немцам и ударами прикладов добивает их, хотя необходимости, наверное, в этом и не было. Затем он внимательно осмотрел скирду со всех сторон, убедившись, что там никого больше нет, облегченно вздохнул полной грудью. Но вдруг здоровая нога подкосилась, и ослабевшее тело рухнуло на солому.

Минутное забытье сменилось ясным сознанием, но физическая слабость от большой потери крови сделала его внешне безразличным ко всему. Он слышал постепенно приближавшиеся шаги, а предпринять ничего не мог. Остановилось сердце, когда кто-то дернул его за руку шинели.

—Жив, браток,—полушепотом спросил Петрова неизвестный.

—Жив. А ты кто?

—Спаситель ты мой,—со сле-

зами радости проговорила девушка-санитарка. Думала, что отжала. Шла за Петровым, отстал он наверное, ранен. Кричала ему «брюк» не отзвался. Затем смотрю откуда не возмись эти два пьяных идиота. Я спрыгнула вкопну. Стрелять не посмела. Ну, а когда ты скомандовал им «руки вверх», я не вытерпела и послала им по свинцовому гостинцу. Остановив ее знаком, Петров положил руку на шею девушки и, приподнявшись, от души поцеловал ее в щеку. Она не сопротивлялась этому, только спросила, как называет его по фамилии.

—Я, я,—с трудом сдерживая слезы, ответил он,—и есть Петров, дочка.

—Петров! Ты—тот самый Петров, которого я ищу? Что же это. Привидение что ли?—проговорила санитарка и прильнула к солдату.

Благодаря взаимной выручкой широкоплечий, но изнеможенный недугом от ранения и тревоги ночи мужчина и совсем еще молоденькая санитарка, не медля двинулись в путь.

На рассвете они добрались до своих.

—Вот мы и дома, отдыхайте здесь, а я пойду докладывать,—сказала санитарка и ушла.

Оставшись в кругу товарищей, Петров был побрит, приведен в чистоту и порядок по форме.

Вскоре пришел полковник. Тот лично внимательно выслушал Петрова, по-отечески пожал ему руку, потом строго спросил:

—Винтовку принес?

—Так точно! Принес,—ответил Петров.

—Молодец. Спасибо тебе за сообщение о машинах, за выручку Маши. Ее я награде представлю,—подчеркнуто сказал полковник.

Буря военных событий 1943 года не позволила еще Петрову встретиться с Машей. Но со своей винтовкой он неразлучно дошел до Берлина. Метким, расчетливым выстрелом раза врагов, он приговаривал:

—За Родину, за брата тебе, гад.

Всегда Петров хранил святую память о Маше, которую ставил наровне с сыном.

При демобилизации из армии Петров, вручая винтовку молодому солдату, наказал: «Храните русского солдата, берегите оружие». Этими же словами он напутствовал своего сына Кольку, когда тот был призван на военную службу.

К. Михайлов.

## УЧЕБА И ПОЛЕЗНЫЙ ТРУД ИХ В ЖИЗНЬ ВЕДУТ

12 февраля 1959 года закончился месяц, как наша школа взяла под свою ответственность выращивание 35 колхозных телят. Учащиеся любовно выполняют общественно-полезную работу. Они кормят телят, подвозят корм и меняют подстилку, чистят клетки от навоза, иначе говоря, учатся полному комплексу работ по уходу за молодняком и приучаются к систематическому физическому труду.

Руководители молочнотоварной фермы колхоза «Путь Ильича» благодарят школьников за добросовестную работу на ферме. Обо всем этом хочется сказать стихом:

Раскраснелись вишней спелой  
Шечки ребяташек...  
И куда ж походкой смелой  
Все спешат без книжек...?

Так лишь в школу ходят смело,  
Выполнив уроки...  
Рдеют щеки тех, кто дело  
Сделал без упрека.

А за дело похвалили.—  
Честь для нас и слава.  
Точно краски в щеки влили  
Горячей и алои...  
Это наши ребяташки  
Дмитриевской школы,  
Отложив на время книжки,  
Идут на труд веселый.

Все спешат к своим подшефным,  
К маленьким телятам,  
Устремляясь в шаге спешном,  
Оно и понятно...  
Чтоб режима не нарушить  
Ни за что на свете,  
Накормить своих питомцев  
Торопятся дети.

Дела учащихся шли бы еще лучше и успешнее, если бы

руководство колхоза своевременно и в достаточном количестве обеспечивало работающих учеников необходимым инвентарем и транспортом. Это помогло бы, в свою очередь, своевременному выполнению работ, экономило дорогое время учащихся и дежурных преподавателей.

Особое внимание надо уделять спецобуви. Учащиеся ходят на ферму в валенках, а там бывает сырь. Этот вопрос очень серьезный и его надо решить быстрее.

Можно сказать уверенно, если наши хозяйственники правильно подойдут к вопросу связи школы с жизнью, то это принесет большую пользу общественному хозяйству.

В. Зезуль,  
директор Дмитриевской семилетней школы.

**Соединенные Штаты Америки.** Железная дорога, пересекающая Рагузинскую долину в Нью-Джерси—одна из самых небольших в стране, ее обслуживают всего 15 человек. Протяженность дороги—14 миль. За 61 год здесь ни разу не было забастовок. Но волна движения за повышение зарплаты начинает захватывать самые глухие уголки страны. Недавно бригада ремонтных рабочих этой железной дороги объявила забастовку, выставив требование к администрации—дать нормальную заработную плату.

На снимке: бастующие рабочие на путевом перекрестке. Плакаты гласят: «Мы проводим забастовку за нормальные заработки».

Фото Ассошиэйтед Пресс.



## Советы врача

### Ламблиоз

Переживаниям гражданки И. не было предела. Болезнь ее шестилетней дочери Наташи, страдавшей нервными припадками, болями в животе, общей слабостью, омрачила жизнь семьи молодой женщины.

—Доктор,—обратилась ко мне мать Наташи,—помогите моей единственной дочери. Я из-за ее болезни вся исстрадалась. Вот результат лабораторного исследования.

После осмотра девочки и проверки анализа стало ясно, что она страдала ламблиозом. Было назначено лечение. Через несколько месяцев они снова явились. Наташа ожила и весело рассказывала, как она отдохнула у бабушки. Обрадованная мать с восторгом говорила о хорошем состоянии здоровья Наташи. Осмотр и лабораторная проверка подтвердили выздоровление девочки.

Что такое ламблиоз, которым страдала больная Наташа?

Ламблиоз — заболевание кишечника, желчных путей. Возникает оно в результате заражения особыми, невидимыми простым глазом паразитами — ламблиями, впервые описанными харьковским профессором Ламблем. От его фамилии они и получили свое название.

Ламблии имеют форму разрезанной пополам груши с вогнутой внутрь поверхностью, которой паразиты присасываются к слизистой оболочке кишечника или желчных путей. Ламблии очень подвижны, благодаря имеющимся у них четырьмя парами жгутиков (тонких нитей).

Питаются паразиты всей поверхностью тела, так как рта и желудочно-кишечного тракта у них не имеется. Размножаются очень быстро, путем деления своего тела на две, реже — на четыре части. В течение суток больной ламблиозом может выделить до нескольких миллиардов паразитов. Живут они преимущественно в двенадцатиперстной кишке, желчных ходах. Выделяясь из организма человека во внешнюю среду, они быстро погибают.

Однако для сохранения своего вида очень часто подвижные формы ламблей при попадании в толстый кишечник округляются и покрываются толстой оболочкой, превращаясь в неподвижные образования — цисты. Они очень устойчивы и вместе с загрязненной пищей или водой попадают в организм человека.

Какой же вред причиняет это заболевание людям?

Установлено, что ламблиоз протекает различно. В одних случаях — легко, и человек является лишь носителем ламблей, а в других — заболевание протекает тяжело, вплоть до появления приступов, напоминающих по-

Как предохранить себя от заболевания?

Поскольку цисты ламблей выделяются кишечником, то нужно строго соблюдать личную гигиену при посещении туалета, мыть руки после него, избегать загрязнения обуви, чтобы не заносить цист в помещение. Продукты надо беречь от загрязнения домашними грызунами и мухами, запретить детям сидеть на кипяченом виде. Пощаде мыть руки, особенно перед приемом пищи. Избегать контакта детей с домашними животными (собакой, кошкой), а при случайном соприкосновении следует мыть руки. Содержать жилище и территорию двора в должном санитарном виде.

Проведение этих мероприятий предохраняет от заражения ламблиозом, что подтверждено многими наблюдениями врачей.

Медицинские работники Чебулинского раймедобъединения ведут настойчивую борьбу с ламблиозом среди населения и особенно детей дошкольного возраста. В этом важном деле должно принять активное участие и само население. Общими усилиями добьемся резкого снижения ламблиоза.

А. Айазов.  
Главный врач раймедобъединения.

### Студенческая РТС

Башкирскому сельскохозяйственному институту переданы все помещения и мастерские бывшей Булгаковской МТС. Теперь здесь создается ремонтно-техническая

(ТАСС).

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

Телефоны: редактора — 116, общего отдела — 114

Тираж 2280 экз